
S T A D T  L A M P E R T H E I M  
 

N I E D E R S C H R I F T  
über die 13. Sitzung des Ortsbeirates Hüttenfeld der Stadt Lampertheim 

am Dienstag, dem 27.02.2024, 
im Bürgerhaus des Stadtteils Hüttenfeld, Alfred-Delp-Str. 50, 68623 Lampertheim 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr Sitzungsende: 19:38 Uhr 
 
 
Außer den persönlichen Einladungen an die Mitglieder des Ortsbeirates Hüttenfeld, der orts-
ansässigen Mitglieder der Stadtverordnetenversammlung sowie an die Mitglieder des Magis-
trats wurde die Einladung gem. der Hauptsatzung der Stadt Lampertheim veröffentlicht. 
 
Ortsbeirat: 
Kettler, Beate Maria (SPD) 
Ackermann, Adam (SPD) 
Kilian, Hans Peter (SPD) 
Lerch, Daniel (CDU) 
Plößer, Michael (SPD) 
Schugschdinis, Anton (FDP) 
Süss, Armin (CDU) 
Süss, Leonie (CDU) 
 
Magistrat: 
Schmidt, Marius – Erster Stadtrat 
Meyer, Jürgen - Stadtrat 
Verwaltung: 
Ries, Stephanie  
Seniorenbeirat:  
Striebinger, Ute - Vorsitzende 
 
Entschuldigt fehlt: 
Reinhardt, Steffi (SPD) 
 
Die Ortsvorsteherin Frau Kettler eröffnet die heutige Sitzung und stellt vor Beginn der Bera-
tungen die Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie die Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates 
fest. Hiergegen werden keine Einwände erhoben. Die Unterlagen zur Sitzung sind den OB-
Mitgliedern mit der Einladung zugegangen.  
 
Tagesordnung: 
1. Mitteilungen  

 

1.1 der Ortsvorsteherin  
 

1.1.1 neuer Apothekenbriefkasten  
 

1.1.2 Aktion "saubere Gemarkung"  
 

1.1.3 ´´Mitfahrbank´´  
 

1.2 des Magistrats  
 

1.2.1 Beantwortung einer Anfrage von OB Mitglied L. Süss - "Schmierereien" an 
der Kreuzung Alfred-Delp-Straße / L3111 

(2024/9) 
 

1.2.2 Mitteilung des Ersten Stadtrates Schmidt - Sirene  
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1.2.3 Mitteilung des Ersten Stadtrates Schmidt - DHL-Packstation  
 

1.2.4 Mitteilung des Ersten Stadtrates Schmidt - Baumaßnahmen in der ev. Kin-
dertagesstätte in Hüttenfeld 

 
 

2. Anfragen an den Magistrat  
 

2.1 Anfrage von OB-Mitglied Ackermann - Sachstände zu den offenen Anfra-
gen 

 
 

2.2 Anfragen der SPD im Ortsbeirat Hüttenfeld  
 

2.2.1 Sachstandsbericht zur Beschilderung des Bürgerhauses Hüttenfeld  
 

2.2.2 Sachstandsbericht zur geplanten energetischen Sanierung des Bürger-
hauses Hüttenfeld 

 
 

2.2.3 Änderung der Geschwindigkeitsbegrenzung der L3111  
 

2.2.4 Prüfung eines LKW-Verkehrsschildes (L3111, Einmündung Viernheimer 
Straße) 

 
 

2.2.5 Sachstandsbericht bzgl. Veränderung des Zubringers Viernheimer Straße 
von der L3111 kommend 

 
 

2.3 Anfrage von OB-Mitglied A. Süss - Erneuerung der Parkplatzmarkierun-
gen 

 
 

2.4 Anfrage von OB-Mitglied A. Süss - Aufstellung eines Verkaufsautomaten  
 

2.5 Anfrage von OB-Mitglied A. Süss - Blumenwiese gegenüber des Klein-
gärtnervereins Hüttenfeld e. V. 

 
 

2.6 Anfrage von OB-Mitglied Kilian - Wasserproblematik in der Johann-Stelz-
Straße 

 
 

2.7 Anfrage von OB-Mitglied Kilian - Unfallgefahr in der Jakob-Müller-
Straße/Tuchbleiche 

 
 

2.8 Anfrage von OB-Mitglied Kilian - Wiederherstellung des Gehweges in der 
Viernheimer Straße 

 
 

 
 
 
1. Mitteilungen 

 

1.1 der Ortsvorsteherin 
 

1.1.1 neuer Apothekenbriefkasten 
  

 

 
Ortsvorsteherin Kettler erteilt die freudige Nachricht, dass am Bürgerhaus ein neuer 
Apothekenbriefkasten aufgestellt wird. Dieser wird Montag-Freitag jeweils um 18:00 Uhr 
geleert.  
 
In diesem Zusammenhang geht OB-Mitglied Ackermann kurz auf den Apothekenbrief-
kasten am alten Standort sowie näher auf die Thematik ein.  
 
  

 
 
 
 
1.1.2 Aktion "saubere Gemarkung" 

  
 

 
Danach teilt Ortsvorsteherin Kettler mit, dass am Samstag, 02.03.2024, um 09:00 Uhr, 
wieder die Aktion „saubere Gemarkung“ stattfindet. Treffpunkt ist beim SG 1946 Hüttenfeld 
e.V. Das Ende der Aktion ist für ca. 12:00 Uhr geplant und im Anschluss daran findet ein 
gemütliches Zusammensein mit Essen und Trinken statt.   
 
  

https://www.sg-huettenfeld.de/
https://www.sg-huettenfeld.de/
https://www.sg-huettenfeld.de/
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1.1.3 ´´Mitfahrbank´´ 

  
 

 
Im Rahmen der Mitteilungen geht Ortsvorsteherin Kettler auf die Vorteile einer soge-
nannten „Mitfahrbank“ ein. Aus diesem Grund bittet sie die Mitglieder des Ortsbeirates 
über solch eine Möglichkeit in Hüttenfeld nachzudenken, sodass zur nächsten Sitzung 
ein entsprechender gemeinsamer Antrag gestellt werden könne.  
 
  

 
 
 
 
1.2 des Magistrats 

 

1.2.1 Beantwortung einer Anfrage von OB Mitglied L. Süss - "Schmiere-
reien" an der Kreuzung Alfred-Delp-Straße / L3111 

(2024/9) 
  

 

 
Erster Stadtrat Schmidt ergänzt hierzu, dass der Fachbereich 70 „Technische Betriebs-
dienste“ bereits damit beauftragt wurde, die Leitplanke umzulackieren.  
 
  

 
 
 
 
1.2.2 Mitteilung des Ersten Stadtrates Schmidt - Sirene 

  
 

 
Danach teilt Erster Stadtrat Schmidt mit, dass die Sirene für den Stadtteil Hüttenfeld in-
stalliert wurde.  
 
  

 
 
 
 
1.2.3 Mitteilung des Ersten Stadtrates Schmidt - DHL-Packstation 

  
 

 
Darüber hinaus macht Erster Stadtrat Schmidt die erfreuliche Nachricht, dass die DHL 
mit Schreiben vom 12.02.2024 das Angebot der Stadt Lampertheim angenommen hat, 
eine DHL-Packstation im Stadtteil Hüttenfeld zu errichten. Die Einigkeit über den Sach-
verhalt konnte nach einer langen Kommunikation erreicht werden.  
 
  

 
 
 
 
1.2.4 Mitteilung des Ersten Stadtrates Schmidt - Baumaßnahmen in der ev. Kindertages-

stätte in Hüttenfeld 
  

 

 
Zuletzt geht Erster Stadtrat Schmidt auf die Baumaßnahmen in der ev. Kindertages-
stätte ein. Hierfür erging ein Weiterbewilligungsbescheid in Höhe von 6.000 € für die Um-
bauarbeiten in der Kindertagesstätte. Darüber hinaus sollen in dem dort entstehenden 
neuen Jugendraum in Zusammenarbeit mit der ev. Kirche Angebote für die Jugendförde-
rung entstehen. Hierfür werden entsprechende Gespräche für die Zusammenarbeit auf-
genommen.  
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2. Anfragen an den Magistrat 
 

2.1 Anfrage von OB-Mitglied Ackermann - Sachstände zu den offenen Anfragen 
  

 

 
Nach den Mitteilungen des Magistrates erfragt OB-Mitglied Ackermann die Sachstände 
zu den noch offenen Anfragen. Hierbei thematisiert er die „Zick-Zack-Markierungen“ in 
der Waldstraße sowie die Erstellung des Verkehrskonzepts für den Stadtteil Hüttenfeld, 
das in der Sitzung vom 12.05.2021 beantragt wurde.  
 
Erster Stadtrat Schmidt sichert eine Überprüfung zu.  
 
  

 
 
 
 
2.2 Anfragen der SPD im Ortsbeirat Hüttenfeld 

 

2.2.1 Sachstandsbericht zur Beschilderung des Bürgerhauses Hüttenfeld 
  

 

 
Danach verliest Ortsvorsteherin Kettler die zuvor schriftlich eingegangene Anfrage zum 
o. g. Thema.  
 
Erster Stadtrat Schmidt erklärt hierzu, dass bereits Angebote für die Beschilderung des 
Bürgerhauses eingeholt wurden und somit wieder zukünftig ein entsprechender Hinweis 
angebracht wird.  
 
  

 
 
 
 
2.2.2 Sachstandsbericht zur geplanten energetischen Sanierung des Bürgerhauses Hüt-

tenfeld 
  

 

 
Nachdem Ortsvorsteherin Kettler die Anfrage verlesen hat, informiert Erster Stadtrat 
Schmidt, dass die Maßnahme auf das Jahr 2025 verschoben wurde aufgrund der finan-
ziellen Mittel sowie der engen personellen Kapazität im Fachbereich 65.  
 
  

 
 
 
 
2.2.3 Änderung der Geschwindigkeitsbegrenzung der L3111 

  
 

 
Anschließend verliest Ortsvorsteherin Kettler auch die schriftliche Anfrage zum o. g. 
Thema.  
 
Hierzu erklärt Erster Stadtrat Schmidt, dass die Änderung der Geschwindigkeitsbegren-
zung auf die Kreisverkehrsschau zurückzuführen ist. Das Regierungspräsidium hat der 
Stadt Lampertheim die Änderung angeordnet.  
 
  

 
 
 
 
2.2.4 Prüfung eines LKW-Verkehrsschildes (L3111, Einmündung Viernheimer Straße) 

  
 

 
Ferner geht Ortsvorsteher Kettler auf die Anfrage zum o. g. Thema ein.  
 
Daraufhin sichert Erster Stadtrat Schmidt eine Überprüfung zu.  
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2.2.5 Sachstandsbericht bzgl. Veränderung des Zubringers Viernheimer Straße von der 

L3111 kommend 
  

 

 
Ortsvorsteherin Kettler geht auf die Anfrage ein und berichtet, dass heute eine Bege-
hung mit Hessen Mobil stattgefunden hat.  
 
Danach geht OB-Mitglied Ackermann näher auf die Thematik ein und erklärt, dass die 
betroffene Stelle auf Viernheimer Gemarkung ist. Ferner geht er auf die Anwesenden 
beim Vor-Ort-Termin ein sowie darauf, wieso die Verkehrsführung derart vollzogen wor-
den ist. Die Planung und Umsetzung dieser Verkehrsführung sei nach Aussagen von 
Hessen Mobil rechtens. Die Bedenken des Ortsbeirates, dass die Situation zu Auffahrun-
fällen führen kann, soll zukünftig mit einem Verkehrsschild mit dem Hinweis auf die Ab-
zweigung entschärft werden nach Aussagen von Hessen Mobil.  
 
Hierzu merkt OB-Mitglied A. Süss an, dass die Markierungen auf der Straße nur provi-
sorisch seien und diese nochmals nachgezeichnet werden. Ferner wird die Zeit zeigen, 
ob durch das zukünftig aufgestellte Schild eine Verbesserung des Problems eintreten 
wird.  
 
Zuletzt gehen die OB-Mitglieder Ackermann und Plößer auf die Abbiegespur und Que-
rung an dieser Stelle sowie auf die Radwegführung ein.  
 
  

 
 
 
 
2.3 Anfrage von OB-Mitglied A. Süss - Erneuerung der Parkplatzmarkierungen 

  
 

 
OB-Mitglied A. Süss geht darauf ein, dass die Parkplatzmarkierungen in der Viernhei-
mer Straße und auch an anderen Stellen in Hüttenfeld nicht mehr sichtbar seien. Dies sei 
problematisch, weil dort nur „Parken in gekennzeichneten Flächen“ erlaubt sei.  
 
Erster Stadtrat Schmidt geht darauf ein, dass diese Markierungen eigentlich länger 
sichtbar sein sollten und dass diese wieder erneuert werden.  
 
  

 
 
 
 
2.4 Anfrage von OB-Mitglied A. Süss - Aufstellung eines Verkaufsautomaten 

  
 

 
Ferner teilt OB-Mitglied A. Süss mit, dass zwei Landwirte entsprechende Verkaufsauto-
maten mit einem breiten Sortiment in Hüttenfeld aufstellen möchten.  
 
In einer kurzen Aussprache wird über die möglichen Flächen in Hüttenfeld gesprochen. 
In diesem Zusammenhang wird auch darüber nachgedacht, ob die Landwirte auf den ei-
genen Flächen solch einen Automat aufstellen könnten.  
 
Erster Stadtrat Schmidt findet die Initiative der Landwirte gut und bittet einen entspre-
chenden Kontakt herzustellen. Die Sicherstellung der Nahversorgung im Ortsteil sollte 
unterstützt werden.  
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2.5 Anfrage von OB-Mitglied A. Süss - Blumenwiese gegenüber des Kleingärtnervereins 
Hüttenfeld e. V. 

  
 

 
OB-Mitglied A. Süss bittet darum die Blumenwiese gegenüber des Kleingärtnervereins 
mit geringem Aufwand wiederaufzufrischen.  
 
Daraufhin bedankt sich Erster Stadtrat Schmidt für den Hinweis und wird die Bitte an 
den FB 70 weitergeben.  
 
  

 
 
 
 
2.6 Anfrage von OB-Mitglied Kilian - Wasserproblematik in der Johann-Stelz-Straße 

  
 

 
OB-Mitglied Kilian geht darauf ein, dass in der Johann-Stelz-Straße in Richtung der 
Kleingärtner aufgrund einer Mulde immer wieder Wasser stehen bleibt beim Regen.  
 
  

 
 
 
 
2.7 Anfrage von OB-Mitglied Kilian - Unfallgefahr in der Jakob-Müller-Straße/Tuchbleiche 

  
 

 
Außerdem geht OB-Mitglied Kilian auf die Unfallgefahr in der Jakob-Müller-
Straße/Tuchbleiche ein im Hinblick auf die einen Meter tiefe Böschung. Er kann nicht 
nachvollziehen, wieso dies nicht ausgeglichen werde.  
 
Erster Stadtrat Schmidt erkundigt sich näher nach dem Sachverhalt und sichert eine 
Überprüfung zu.  
 
  

 
 
 
 
2.8 Anfrage von OB-Mitglied Kilian - Wiederherstellung des Gehweges in der Viernhei-

mer Straße 
  

 

 
Zuletzt geht OB-Mitglied Ackermann darauf ein, dass in der Viernheimer Straße die 
ehemalige Gaststätte abgerissen wurde. In Rahmen der Bauarbeiten wurde der Gehweg 
aber nicht mehr wieder vollständig hergestellt.  
 
  

 
 
 
 
Lampertheim, den 29.02.2024 
 
 
Die Vorsitzende:      Die Schriftführerin: 
 
 
 
(Beate Kettler)      (Stephanie Ries) 
Ortsvorsteherin 
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